

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 19 (10059) ПЯТНИЦА, 13 марта 2020 года



Выходит по средам и пятницам



Вернулась с новыми идеями

Председатель Спас-Деменского районного отделения российской общественной организации «Союз женщин России» О. Н. Корзинкина приняла участие в работе Школы гражданской активности, которая проходила в «Союзе женщин России» в Москве.

Представители регионов из Москве, Калуги, Смоленска, Владимира, Мурманска, Твери, Тамбова, Нижнего Новгорода, Вологды, Нижегородской области, республики Крым поделились опытом работы общественных организаций - женсоветов.

По словам Ольги Николаевны, программа Школы гражданской активности была очень насыщенной. Активно обсуждалась реализация национальных проектов, таких как демография, здравоохранение, образование, культура. Лидер нашего районного отделения СЖР вернулась из Москвы с новыми идеями. Как они будут претворяться в жизнь, мы обязательно вам расскажем.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



и
р
а
й
о
н
у

Социальная политика

Материнский капитал будет оформляться семьям проактивно

Президент России Владимир Путин утвердил Федеральный закон, вносящий изменения в программу материнского капитала. Принятые поправки увеличивают сумму господдержки семей, закрепляют новые возможности использования материнского капитала, делают распоряжение средствами более простым и удобным, а также продлевают срок действия программы.

Материнский капитал за первого ребенка

Одним из главных нововведений согласно принятому закону является распространение программы материнского капитала на первого ребенка. Все семьи, в которых первенец рожден или усыновлен начиная с 1 января 2020 года, получили право на материнский капитал в размере 466 617 рублей.

Увеличение суммы материнского капитала за второго ребенка

Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, материнский капитал дополнительно увеличивается на 150 тыс. рублей и таким образом составляет 616 617 рублей. Такая же сумма полагается за третьего, четвертого и любого следующего ребенка, рожденного или усыновленного с 2020 года, если раньше у семьи не было права на материнский капитал (например, если первые два ребенка появились до введения материнского капитала).

Сокращение сроков оформления материнского капитала и распоряжения его средствами

Начиная с 2021 года оформить материнский капитал и распорядиться его средствами станет возможным в более короткие сроки. На выдачу сертификата МСК согласно новому порядку будет отводиться не больше пяти рабочих дней, на рассмотрение заявки о распоряжении средствами - не больше десяти рабочих дней. В отдельных случаях эти сроки могут продлеваться соответственно до пятнадцати и двадцати рабочих дней, если возникнет необходимость запросить информацию в других ведомствах.

До конца текущего года сохраняются действующие нормативные сроки по материнскому капиталу. Для оформления серти-

фиката это пятнадцать рабочих дней, для рассмотрения заявления семьи о распоряжении средствами - один месяц. На практике большинство территориальных органов Пенсионного фонда уже сегодня оказывают соответствующие госуслуги в сокращенном режиме.

Проактивное оформление сертификата материнского капитала

Чтобы семьи не только быстрее получали материнский капитал, но и не тратили усилия на его оформление, начиная с середины апреля Пенсионный фонд приступает к проактивной выдаче сертификатов МСК. Это означает, что после появления ребенка материнский капитал будет оформлен автоматически и семья сможет приступить к распоряжению средствами, не обращаясь за самим сертификатом. Все необходимое для этого Пенсионный фонд сделает самостоятельно.

Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, будут автоматически поступать в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. В настоящее время отделения фонда тестируют оформление сертификата по сведениям реестра ЗАГС и определяют необходимую для этого информацию о родителях и детях.

Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда и направляются в личный кабинет мамы на сайте Пенсионного фонда или портале Госуслуг.

Для семей с приемными детьми сохраняется прежний заявительный порядок оформления сертификата, поскольку сведения об усыновлении могут предоставить только сами приемные родители.

Направление материнского капитала на оплату кредита через банки

Утвержденные изменения делают более удобным распоряжение материнским капиталом на самое востребованное у семей направление программы - улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств.

Чтобы оперативнее направлять материнский капитал на погашение кредитов, соответствующее заявление можно будет подавать непосредственно в банке, в котором открывается



кредит. То есть вместо двух обращений - в банк и Пенсионный фонд - семье достаточно обратиться только в банк, где одновременно оформляется кредит и подается заявление на погашение кредита или уплату первого взноса.

Предоставление данной услуги будет развиваться по мере заключения соглашений между банками и Пенсионным фондом России.

Материнский капитал для строительства домов на садовых участках

Принятые поправки законодательно закрепили право семьи использовать материнский капитал для строительства жилого дома на садовом участке. Необходимыми условиями при этом, как и раньше, являются наличие права собственности на землю и разрешение на строительство жилья.

Продление программы материнского капитала

Действие программы материнского капитала продлено на пять лет - до конца 2026 года. Все семьи, в которых до этого времени начинала с 2020-го появляться новорожденные или приемные дети, получат право на меры государственной поддержки в виде материнского капитала.

Реализация перечисленных изменений по программе материнского капитала в 2020 году потребует увеличения соответствующих расходов бюджета Пенсионного фонда почти на 112 млрд. рублей, с 316,4 млрд. до 428,3 млрд. рублей. В 2021 году дополнительные расходы фонда на программу МСК составят 193,1 млрд. рублей, в 2022 году - 282,7 млрд. рублей.

Пресс-служба
отделения ПФР по
Калужской области.

Сотрудники налоговой службы - к услугам населения

Когда закрылось отделение налоговой службы в районе, население и юридические лица впали в настоящий шок - кто поможет и как быт?

Но межрайонная инспекция ФНС №4 по Калужской области (Кировское отделение) не оставило налогоплательщиков один на один с проблемой. Каждую неделю их специалист, чаще всего это Таисия Ивановна Евдокимова, приезжает в Спас-Деменск и целый рабочий день ведет прием населения. Причем не только принимает документы, но и дает консультации, помогает в конкретных вопросах.

В редакцию газеты поступили благодарности в адрес Таисии Ивановны за ее корректность, внимание, терпение.

ЦЗН готовится к летним каникулам

Трудоустройство подростков летом помогает адаптировать их к труду, получить пусть небольшие, но реальные навыки в различных сферах деятельности.

ЦЗН по Спас-Деменскому району разослал всем работодателям приглашения к более тесному сотрудничеству в этом вопросе. Сложенные действия службы занятости с работодателями помогут организовать летние каникулы наших старшеклассников правильно и с пользой. Тем более, что мы уже имеем опыт прошлых лет в трудоустройстве подростков на различных производствах района.

Наш корреспондент.



Конкурсы

Вечер юмора, красоты и веселья

В преддверии Международного женского дня на главной сцене района при полном аншлаге прошел конкурс «www.Девчата.ru»

С приходом весны, опьяняющей солнечным светом и волнующей нежными ароматами пробуждающейся природы, к нам врывается замечательный праздник 8 Марта. Накануне его зал районного Дома культуры расцвел как весенний сад от улыбок, музыки, песен и красоты участниц конкурса. За титул «Девчата 2020» боролись четыре команды очаровательных женщин: «Активистки» - Лазинский сельский Дом культуры, «Мамы России» - Елена Семенюк (город), «Звездный десант» - коллектив детского сада «Рябинка» и «Морячки» - сотрудницы социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки».

Зал был полон и настроен на яркое представление. Царила праздничная атмосфера. Было видно, что весна уже царствует в сердцах, на лицах светятся улыбки, а в глазах - яркий блеск, настроение по максимуму, конкурсанты готовы к бою, а зрители - с позитивом наблюдать за ними и аплодировать. Зрелище получилось ярким. Команды постарались и всесторонне раскрыли себя как с творческой, так и с интеллектуальной стороны в находчивости и эрудиции. За внешней хрупкостью представительниц слабого пола чувствовалась сила характера, упорство в достижении поставленных целей и стремление к победе.

Командам предстояло выполнить пять конкурсных заданий. Их творчество оценивало компетентное жюри в составе заведующей отделом культуры Ольги Морозовой, начальника отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Елены Будановой, председателя районного общества ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Сергея Жарова, а также Игоря Федоркова и Михаила Нечаева.

- Любимые, дорогие женщины, - обратился к присутствовавшему заместителю главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков. - Примите сердечные поздравления с Международным женским днем. Символично, что один из самых прекрасных праздников приходится на начало весны, когда оживает Земля, пробуждается природа и под яркими солнечными лучами распускаются первые цветы. В этот день все цветы, все самые ласковые слова и наилучшие поздравления будут звучать для вас, милые женщины. Давно ушли те времена, когда женщины играли второстепенные роли в социальной, экономической, политической жизни. Сегодня вы - современные женщины добиваетесь больших успехов во всех сферах жизни общества. Благодаря вашим ежедневным заботам в наших домах тепло и уютно, умными и здоровыми растут наши дети, спокойно и уверенно чувствуют себя мужчины. Милые женщины, пусть в ваших семьях царят уют и благополучие. Здоровья вам, душевного покоя и

всего наилучшего, - этими теплыми словами началась конкурсная программа.

Командам, каждая из которых в равной степени была достойна победы, предстояло раскрыться перед жюри в различ-



«Звездный десант».



«Морячки».



Е. СЕМЕНЮК.



«Активистки».

ных амплуа. И первое впечатление о себе они произвели в ходе конкурса «Визитная карточка», где презентовали свои команды, их название и девиз.

Далее следовало домашнее задание «О чем думают женщины?». Как выяснилось, о многом: о мужчинах, новом наряде, об идеальной фигуре... Об этом и многом другом рассказали участницы в коротких миниатюрах и видеороликах.

В интеллектуальном состязании конкурсанткам предстояло показать эрудицию и находчивость. В конкурсе «В здоровом теле» команды продемонстрировали комплекс спортивно-музыкальных упражнений, а в завершение представили зрителям оригинальные наряды из бросового материала (бумаги и пакетов для мусора), изготовленные всего за несколько минут. За-

тем состоялась дефиле эксклюзивных моделей. Конкурсантки выступили достойно и с успехом прошли все нелегкие испытания. Их нестандартный подход к заданиям конкурса, яркие номера принесли огромное удовольствие присутствовавшим в зале. Праздничное настроение на мероприятии создавали также самодельные артисты и ученицы детской школы искусств. Про-

никнутый теплом и любовью каждый номер дарил неповторимое ощущение радости, эмоционального подъема.

Команды подошли к заданиям ответственно и с энтузиазмом, но по правилам конкурса необходимо было выбрать самых-самых. Выбор жюри определила сумма баллов по итогам прошедших туров. Дополнительные баллы в копилки команд принесли и эмоциональные болельщики, которые приехали во всеоружии - с красочными плакатами и даже со свистками и гудками.

По итогам всех испытаний главный титул конкурса «Девчата 2020» присудили команде «Звездный десант». Второе место разделили команды Лазинского сельского Дома куль-

туры и социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки», на третьем - Елена Семенюк. Команды-участницы награждены дипломами и ценными подарками, но главное - с ними надолго останутся полученные от мероприятия эмоции, даря улыбку и хорошее настроение от воспоминаний.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

15 марта - Всемирный день защиты прав потребителей

Осознанное потребление - бережное отношение к окружающему нас миру

Многолетняя практика применения Закона «О защите прав потребителей» подтвердила его актуальность и жизнеспособность. Ведь защита прав потребителей является одной из важнейших проблем в современном гражданском праве. В условиях рыночной экономики практически каждый гражданин, выступая в роли потребителя товаров, работ и услуг, нуждается в правовой защите.

Однако, как сообщила уполномоченная по защите прав потребителей в Спас-Деменском районе Любовь Янченко, в текущем году Всемирная организация потребителей в первую очередь призывает обратить внимание на проблемы чрезмерного производства и нерационального потребления товаров, услуг и природных ресурсов, что влечет за собой глобальное изменение климата, ухудшение состояния окружающей среды, приводит к утрате уникальных природных объектов.

- **Истощение природных ресурсов в обществе потребления постоянно растет, и проблема эта становится все более актуальной. Нас постоянно окружают призывы: «Покупайте! Покупайте! Покупайте!».** Рекламные щиты и телевизор красочно и с изобилием рассказывают про то, без чего мы не можем обойтись. Реклама стала наиболее действенным стимулом непрерывного излишнего потребления, она формирует такого потребителя, который будет безостановочно и рефлексивно покупать и потреблять, - рассказала Любовь Григорьевна. - С проблемой неуправляемого потребления связана и другая экологическая проблема - образование большого количества отходов,

опасных и для окружающей природной среды, и для здоровья человека. Поэтому Всемирный день защиты прав потребителей в 2020 году решено

провести под девизом «Рациональный потребитель». Ведь именно выбор потребителей способен повлиять на повсеместное внедрение бережливых подходов к производству товаров и услуг. Кто же такой рациональный потребитель? С таким вопросом мы обратились к жителям города.



- **Мама всегда учила меня распределять средства так, чтобы на все хватило. Даже прежде чем сегодня купить курагу и изюм, подумала, стоит ли. И только после размышлений о том, что это важно для здоровья и необходимо детям - купила. Считаю себя рациональным потребителем. Просто так ничего не куплю,** - поделилась Евгения ПИСАРЕНКО.

О том, что это человек, стремящийся достичь максимальной пользы из потребления данного товара с учетом ограниченного бюджета, знает большая часть опрошенных. Однако опрос показал, что далеко не всегда поведение потребителей на рынке рационально: многие покупают товары спонтанно, порой разочаровываются в своей покупке. Другие приобретают ненужные товары по скидке,

Рекомендации

осознанного потребления

- **Минимализм в вопросах потребления, приобретения товаров и количества производимого мусора. Покупайте только то количество товаров, которое вы реально способны потребить.**

- **Отказ от пластика и других вредных для экологии материалов. Сортировка мусора. Старайтесь покупать продукты питания в экологичной упаковке. В основном это бумага, стекло и алюминий. Стремитесь производить как можно меньше мусора. Мусор сортируйте по четырем категориям: стекло, металл, бумага и органические отходы.**

- **Переход с «одноразового» типа потребления к «многоразовому». Избегайте одноразовых товаров, кроме случаев, когда они действительно необходимы, например, для медицинских целей.**

- **Экономия электроэнергии и других ресурсов.**

тем самым захлывая свое жилище. Из 20 опрошенных только один с уверенностью сказал: - Я - рациональный потребитель.

Зачастую, заходя в магазин, еще не решили, что будем покупать. Иногда мы заходим просто так, чтобы отдохнуть, купить какую-нибудь вещь ради собственного удовольствия, совершенно не задумываясь о том, где эта вещь окажется после того, как перестанет быть нужной.

Каким образом приблизиться к обществу рационального потребления? Что можем сделать мы, обычные граждане, чтобы сократить расходование природных ресурсов, образование отходов? Понятно, что чрезвычайно важно оптимизировать свои потребности и покупать только действительно нужные товары и продукты. Важно свести к минимуму ущерб для экологии от безудержного потребительского безумия - когда человек покупает себе 10 штанов, хотя ему в быту необходима только пара

брюк, или с полок гипермаркетов сметает всевозможные продукты питания в огромных объемах, а затем половину купленного отправляет на свалку. Обращали ли вы внимание, сколько мусора приносит домой из магазина? Подсчитано, что 70% бытового мусора - это упаковка, которая зачастую является лишней и сразу отправляется в мусорное ведро. Откажитесь от одноразовой упаковки. Не пользуйтесь пластиковыми пакетами, берите с собой в магазин сумку. Попытайтесь избегать одноразовых товаров.

Сегодня девиз Всемирного дня защиты прав потребителей призывает к сокращению вредных для нашей планеты производств и уменьшению количества производимого мусора, то есть по сути предлагает бороться с загрязнением окружающей среды. А для этого жизненно важно развить новое экологическое мышление у жителей нашей планеты. Конечно, оно не возникнет само собой, а потребует усилий человека - определенных знаний и использования их в ежедневной жизни. Очень важен пример в семье. Можно проводить занятия в детских садах, школах, но в первую очередь ребенок всегда смотрит на родителей. Если взрослые каждый день пользуются одноразовой посудой, выбрасывают еду и не беспокоятся о проблемах экологии, скорее всего, дети тоже не станут об этом задумываться. Есть такая фраза: «мы не получили землю в наследство, а взяли ее в займы у наших детей». Будущим поколениям так же, как и нам, придется жить на этой планете, только в гораздо худших условиях из-за наших потребительских привычек. Постараемся не пренебрегать потребительского мировоззрения и постепенно превратим наше общество в общество рационального потребления.

Екатерина НИКИШКИНА
Фото автора.



Несколько общих советов покупателю:

- **Никогда не покупайте товар в первом попавшемся месте, изучите стоимость в других магазинах.**

- **Правильно оформляйте покупку. Не верьте устным обещаниям, все условия должны быть записаны в договоре.**

- **Не торопитесь во время покупки. Чтобы сэкономить время себе и другим покупателям, лучше заранее составить список.**

- **Знайте свои права и будьте готовы за них постоять. Только ваша внимательность и готовность отстаивать свои права гарантированно уберегут вас от обмана и обвеса.**

Если у вас возникли сомнения или не знаете, как поступить в той или иной ситуации, можете обратиться в отдел экономического развития и архитектуры администрации МР «Спас-Деменский район». Главный специалист отдела Любовь Григорьевна Янченко даст необходимую консультацию в области защиты прав потребителей.

О времени и о себе

Материалы под этой рубрикой газета начала печатать в прошлом году. Они понравились читателям, и мы решили продолжить эту рубрику. Предлагаем вашему вниманию воспоминания нашей постоянной и активной читательницы Александры Михайловны Паршовой.

Памяти родные берега

Я местная жительница. Свою трудовую деятельность начала с 19 лет. После окончания Рославльского медицинского училища меня назначили заведующей Стайцким медицинским пунктом. Он располагался на первом отделении совхоза «Стайки», который был образован в ноябре 1954 года. В радиусе 5-7 километров находились деревни Кланец, Суходол, Выселки, Филогово, Дубровка, Осотенка, Предславинка. Население составляло 680 человек, из них 150 - дети.

Большую роль в моем становлении как фельдшера сыграла санитарка Екатерина Дмитриевна Конохова. Она работала еще с моей предшественницей Агнесой Николаевной Манухиной. Свою работу я начинала с подворных обходов в деревнях, знакомилась с людьми. Екатерина Дмитриевна меня представляла: это Александра Михайловна, наш новый фельдшер.

После отъезда А.Н. Манухиной ФАП находился без фельдшера десять месяцев. Екатерина Дмитриевна сама получала лекарства в аптеке, сдавала выручку. Жила я на квартире в том же доме, где и моя предшественница. Хозяева были ее свекровь и свекор Василий Матвеевич Манухин, участник Великой Отечественной войны. О войне мы не говорили никогда, да и все, кто ковал нашу победу, не любили про это вспоминать. Люди за Родину отдавали молодое жизни, а для тех, кто искалеченный, израненный вернулся домой, это было счастье со слезами на глазах. Я была как член их семьи. Платила за проживание и питание 12 рублей, зарплата фельдшера составляла 70 рублей. Это были лучшие годы моей жизни. Меня уважали, моя профессия была востребована.

На центральной усадьбе совхоза находились контора, четыре фермы с крупным рогатым



Семья Паршовых, 1985 год.

скотом, телятник, конюшня, столовая, общежитие для шедов из Обнинска, школа-девятилетка, почтовое отделение и медпункт. В помещении не было воды, канализации, отопление печное. Екатерина Дмитриевна - добрейшей души человек, к девяти часам натапливала печь, наводила стерильную чистоту, кипятила шприцы. Я начинала прием больных. Каждый раз после амбулаторного приема перечитывала справочник и свои записи из медучилища, подстраховывала себя и пациентов.

В 1972 году я стала членом КПСС. В 1973 году вышла замуж за Валентина Ивановича Паршова. С позволения читателя немного расскажу о своем муже. Он прожил короткую, но яркую жизнь. После восьмилет-

ней Гайдуковской школы окончил среднюю школу на Украине в с. Золотое Луганской области, потом Калужское медицинское училище, получив профессию фельдшера. Работал в Павловской участковой больнице и.о. главврача. Затем - служба в рядах Советской Армии в Приморском крае на должности начальника аптеки полка. Служил три года. Вернулся в родные края и начал трудиться в отделении скорой помощи ЦРБ Спас-Деменска. Вместе с ним работали Анатолий Ромашкин, Мария Кузьминична Жаботкина, Дина Александровна Афанасьева и другие.

В 1972 году Валентин поступил в Смоленский медицинский институт. Во время учебы был старостой курса. Я в качестве жены присутствовала на выпускном вечере,

где выпускали 360 врачей. Все было очень торжественно и незабываемо.

И вот мечта его жизни сбылась - с 1979 года он врач-хирург Спас-Деменской ЦРБ. Главным врачом в то время был Николай Иванович Дмитрук, его сменил Иван Иванович Ястребов. Через полгода Валентина Ивановича Паршова назначили заместителем главного врача по лечебной части. Активный, энергичный, грамотный, настоящий профессионал. Его помнят в коллективе больницы и бывшие пациенты в городе и на селе. Отработав 47 лет в Спас-Деменской ЦРБ, нахожусь на заслуженном отдыхе. Много читаю, летом занимаюсь огородом, заготовками, очень люблю лес. Как всякая мама, бабушка горячо люблю сына Александра и внука Сережу. Эти два родных человека придают мне сегодня силы, жизнелюбия, энергии. Я активно занимаюсь скандинавской ходьбой с подругой и бывшей коллегой Зинаидой Михайловной Куприковой.

«Жизнь прожить - не поле перейти» - гласит народная мудрость. И это действительно так. Были в ней радостные моменты, случались и трагичные. Видимо, Господь посылает нам испытания, через которые мы должны пройти достойно. Считаю важным, что в юности правильно выбрала дело своей жизни, которое увлекло, принесло радость и ощущение благодарности за каждый прожитый день. Я и сегодня ценю минуты радости и доброе отношение к себе со стороны окружающих меня людей, чего желаю всем спасдеменцам.

А. ПАРШОВА,
ветеран труда,
г. Спас-Деменск.

Это интересно

На банковских счетах жителей Калужской области хранится свыше 160 млрд. рублей

По итогам прошлого года общая сумма банковских вкладов жителей Калужской области достигла 163,2 млрд. рублей, увеличившись на 9,2%.

По-прежнему население региона предпочитает хранить денежные средства в национальной валюте. Доля рублевых вкладов по итогам года 92%.

Средства индивидуальных предпринимателей на счетах в кредитных организациях за прошлый год увеличились в 1,4 раза и составили 4,6 млрд. рублей.

«Все вклады граждан, индивидуальных предпринимателей, а также представителей малого и микробизнеса застрахованы государством в размере до 1 млн. 400 тыс. рублей. То есть, если у банка возникнут проблемы, вам обязательно вернут ваши деньги - в пределах суммы страхового возмещения. Это максимум, который покрывает система обязательного страхования вкладов. Сумма эта периодически пересматривается на государственном уровне с увеличением в пользу вкладчика», - напоминает управляющий Калужским отделением Банка России Ирина Карлаш.

Отделение по Калужской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу.

Уважаемые налогоплательщики!

Федеральная налоговая служба сообщает о проведении Всероссийской акции «Дни открытых дверей» по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц - НДФЛ в Межрайонной ИФНС России №4 по Калужской области.

23 марта - с 9.00 до 20.00

24 марта - с 9.00 до 20.00

24 апреля - с 9.00 до 20.00

25 апреля - с 9.00 до 15.00

В Дни открытых дверей сотрудники налоговых органов разъясняют следующие вопросы:

- о наличии (отсутствии) обязанности декларирования полученного налогоплательщиками дохода и необходимости уплаты с него налога;
- о порядке исчисления и уплаты НДФЛ;
- о порядке заполнения налоговой декларации по НДФЛ;
- о наличии (отсутствии) задолженности по НДФЛ;
- как воспользоваться компьютерной программой по заполнению налоговой декларации с помощью ПО «Декларация» в электронном виде;
- о получении налоговых вычетов;
- о возможностях подключения к Интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и другим вопросам, возникающим у налогоплательщиков.



На снимке справа налево: В. И. Паршов, Н. А. Тимашкова, З. И. Хучкина, Т. П. Афанасьева, М. Дронова, Л. А. Амосов.

Социальная политика

Другим во благо

Система социальной защиты населения сегодня представляет собой сеть разнопрофильных направлений, где заняты работники одной из самых сложных профессий, которая требует не только глубоких знаний, высокой квалификации, умения мобилизоваться в чрезвычайных ситуациях, но и особого душевного склада. Социальную службу можно, пожалуй, сравнить со сферой, которая имеет множество граней, одна из которых - благотворительность.

Отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» сотрудничает с несколькими орга-

низациями и просто неравнодушными людьми, которые оказывают помощь малообеспеченным и многодетным семьям, одиноким матерям и адресную помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. С недавнего времени отдел возобновил совместную деятельность с Калужской региональной правозащитно-просветительской общественной организацией «Милосердие» и благотворительным фондом продовольствия «Русь». Благодаря такому сотрудничеству уже более 100 семей с детьми, находящаяся в трудной жизненной ситуации, получили помощь в виде йогуртов и детского трикотажа. А до этого была проделана большая работа. Специалисты отдела с сотрудниками социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки» сами грузили и выгружали коробки с кисло-молочными продуктами и одеждой, тщательно обрабатывали списки нуждающихся семей, раздали, стараясь никого не обидеть.



Заведующая отделом соцзащиты населения Валентина Калинина выразила надежду, что это сотрудничество выведет на новый уровень и принесет еще больше пользы людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также выразила слова благодарности всем причастным к этому делу спасдеменцам.

- Дорогие коллеги, спасибо вам за нелегкий и очень ответственный труд. Благодаря вашей теплоте, доброму слову и профессионализму жители нашего района, относящиеся к социально незащищенным категориям, получают необходимую помощь вовремя. Я верю, что вас всегда будут отличать высокий профессионализм, чуткость и сострадание, а наградой за ваш труд будет благодарность людей за проявленную к ним заботу.



Подарили радость

Мальчишки и девочки детского сада «Рябинка» поздравили постельцев Дома ветеранов с Международным женским днем. Ребята подарили бабушкам красочный букет, но не из обычных цветов, а из песен, стихов, пожеланий и хорошего настроения.

Маленьких гостей в Доме престарелых встретили очень тепло. Все проживающие и персонал ждали их приезда. Юные артисты порадовали пожилых людей концертной програм-

мой, каждый номер которой встречали аплодисментами. Воспитатель подготовительной группы Любовь Волченкова и учитель-логопед Дина Романова вместе с детьми подготовили еще и интересные конкурсы, которые увлекли и пожилых людей. Программа получилась интересной и насыщенной. Было видно, что на время жители Дома отвлеклись от своих бед и проблем, а выступления воспитанников детского сада принесло им настоящую радость. Так малыши сделали настоящее доброе дело - подарили

тепло и внимание тем, кто в этом нуждается. Юные гости вручили бабушкам поздравительные открытки, которые сделали своими руками.

Радостные лица пожилых людей и просьбы посещать их в будущем стали наивысшей наградой для участников мероприятия. Подобные посещения стали доброй традицией детского сада. Дети всегда рады навещать бабушек и дедушек и сделать их жизнь хоть немного радостней и разнообразней.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Национальный проект «Демография». В Калужской области женщинам с детьми до трех лет помогут в трудоустройстве



В рамках национального проекта «Демография» в Калужской области реализуется региональный проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет».

Одним из направлений регионального проекта является организация переобучения и повышения квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы.

Женщины смогут пройти по направлению органов службы занятости профессиональное обучение и вернуться к трудовой деятельности на прежнее рабочее место либо после выхода из отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет трудоустроиться на новое место работы, наиболее подходящее для совмещения с обязанностями по воспитанию ребенка.

В рамках реализации регионального проекта в текущем году предполагается обучить не менее 268 женщин.

В результате реализации проекта предполагается увеличить уровень занятости женщин в Калужской области к 2024 году до 68,8 %.

За два месяца текущего года на переобучение и повышение квалификации было направлено 29 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы.

Пресс-служба Правительства Калужской области.



МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ с 2020 года НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ И РАЗМЕР

616 617 руб.

Размер материнского капитала для семей, в которых второй ребенок рожден или усыновлен с 2020 года

А также третий, четвертый и любой следующий ребенок, если раньше право на материнский капитал не возникло

ПРОАКТИВНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ
МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

С 15 апреля 2020 года сертификат на материнский капитал оформляется семье автоматически. Информация о предоставлении материнского капитала направляется в личный кабинет владельца сертификата на сайте Пенсионного фонда России или портале Госуслуги.

466 617 руб.

Размер материнского капитала для семей с двумя детьми, рожденными или усыновленными с 2007 по 2019 год

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
НА ОПЛАТУ КРЕДИТА

Подать заявление об оплате материнским капиталом кредита на покупку или строительство жилья, включая уплату первого взноса по кредиту, можно сразу в банке, в котором у семьи оформлен кредит.

466 617 руб.

Размер материнского капитала для семей с одним ребенком, рожденным или усыновленным с 2020 года

Дополнительно 150 000 руб., если в семье появится второй ребенок

Программа материнского капитала продлена до конца 2026 года

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Федеральный закон № 35-ФЗ от 1 марта 2020 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с расширением средств материнского (семейного) капитала»

ПОДРОБНЕЕ - НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ PFRF.RU

Человек и Закон

Отличились

В дежурную часть полиции МОМВД России «Кировский» поступило сообщение от врачей скорой помощи о доставке в лечебное учреждение города Спас-Деменска молодого человека с телесными повреждениями.

Как выяснили сотрудники полиции, побои ему нанес его брат. Ранее судимый брат (2000 года рождения) в состоянии алкогольного опьянения пришел в дом, который является общим для проживания, и увидел спящего брата. Подозреваемый взял деревянное топориче и стал наносить удары, в результате сломал руку потерпевшему. Конфликт произошел на почве неприязненных отношений между братьями.

Прибывшие на место происшествия сотрудники полиции дебошира не обнаружили. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий и обхода близлежащей территории сотрудники полиции задержали подозреваемого и доставили в отдел полиции. Получены признательные показания. Согласно заключению СМЭ причиненные телесные повреждения квалифицируются как вред здоровью средней тяжести.

В настоящее время дознавателями возбуждено уголовное дело, предусмотренное частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 3-х лет.

В дежурную часть отдела полиции МОМВД России «Кировский» поступило заявление от 31-летнего жителя города Спас-Деменска об угрозе убийством.

По приезде на место происшествия сотрудники полиции установили, что 28-летний житель Спас-Деменского района пришел домой к заявителю, высказываясь в его адрес нецензурной бранью, при этом, держа в руке кухонный нож, угрожал убийством. Угрозу мужчина воспринял реально и незамедлительно обратился в полицию.

В настоящее время в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса РФ «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью». Максимальное наказание - лишение свободы до 2 лет.

В дежурную часть полиции МОМВД России «Кировский» поступило сообщение о краже имущества от жителя города Спас-Деменска.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска установили и задержали предполагаемого участника преступления. Им оказался 55-летний местный житель.

Потерпевший рассказал полицейским, что неустановленное лицо путем повреждения части оконной рамы проникло на веранду, откуда совершило хищение имущества: топор, металлическую посуду и столовые приборы. Общая стоимость похищенного составила более одной тысячи рублей.

Злоумышленник признался и раскаялся в содеянном преступлении. Похищенное имущество в ходе санкционированного обыска изъято.

Следователи возбудили уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража».

Фигурант уголовного дела находится под подпиской о невыезде.
О. БАЛАБАНОВА,
специалист по связям со СМИ.

В банковском секторе Калужской области обнаружили 329 поддельных денежных знаков

За 2019 год в банковском секторе Калужской области выявлено 329 денежных знаков Банка России, имеющих признаки подделки.

«По-прежнему самой популярной для подделки остается пятизначная банкнота: их выявлено 192 шт. Второе место занимает купюра достоинством одна тысяча рублей: ее подделали 90 раз. Денежных знаков других номиналов выявлено значительно меньше», - пояснил заместитель управляющего Отделением Калуга ГУ Банка России по ЦФО Владимир Репета.

Кроме этого, за данный период было выявлено 8 поддельных денежных знаков иностранных государств, из которых 7 штук - банкноты Федеральной резервной системы США, из них: 6 шт. номиналом 100 долларов США, одна шт. номиналом 50 долларов США и 1 банкнота номиналом 100 евро.

«Очень важно, чтобы все участники наличного денежного оборота ответственно подходили к вопросу обеспечения его чистоты и недопущения появления в обращении поддельных денежных знаков», - сообщил Владимир Репета.

Подробную информацию о признаках подлинности и платежеспособности денежных знаков Банка России можно посмотреть на официальном сайте www.cbr.ru в разделе «Банкноты и монеты», а также в мобильном приложении «Банкноты Банка России». Здесь содержится вся информация о защитных признаках современных бумажных денег. Мобильное приложение покажет и расскажет, где именно на банкнотах расположены эти защитные признаки и как они должны выглядеть.

Отделение по Калужской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу.

Мобильное приложение «SafeTrain» - «Берегись поезда»

Уважаемые родители, все мы знаем, что железная дорога - это зона повышенной опасности. Железная дорога особенно представляет опасность для тех, кто пренебрегает правилами поведения, и в первую очередь для подростков и детей.

Основные причины детского травматизма на железной дороге - это невнимательность и отсутствие понимания у детей того, что они находятся на опасном объекте. Также одной из причин травматизма стало полное игнорирование правил безопасности поведения на железнодорожных путях, а именно прослушивание музыки через наушники при переходе и нахождении на железнодорожных путях.

Специалистами ОАО «РЖД» разработано **мобильное приложение «SafeTrain» - «Берегись поезда»**, на которое родителям рекомендуется обратить внимание. Данное приложение оповещает пользователя о приближении к железной дороге ближе 70 метров вибрацией и звуковым сигналом, в том числе через внешний динамик или наушники.

При нахождении человека со смартфоном в зоне повышенной опасности (на расстоянии 50 метров от железнодорожного полотна) на устройстве блокируется проигрывание контента (музыка, фильмы и прочее), которое возобновляется только после ее покидания.

«SafeTrain» - это бесплатное приложение, которое включает в себя следующие функции:

1. Звуковое и визуальное оповещение ребенка при приближении к железнодорожным путям.

2. SMS - оповещение родителей при нахождении ребенка на железнодорожных путях.

При активации данной функции в настройках приложения родители получают SMS-сообщение о нахождении ребенка в опасной зоне, а также SMS-сообщение об отключении ребенка приложения или отключении GPS в телефоне.

3. GPS-трекер.

Трекинг (просмотр маршрута следования ребенка) в режиме реального времени (с возможностью просмотра истории) на родительском смартфоне с установленным приложением.

История маршрута сохраняется в течение 30 дней и дает возможность анализировать маршрут ребенка, выявляя случаи пренебрежения специально оборудованными переходами, бесцельного нахождения вблизи объектов повышенной опасности.

В приложение добавлен медиаконтент в виде слайдов по правилам нахождения на опасных объектах и на железнодорожных путях. Приложение может работать без подключения к сети Интернет (после загрузки с сервера базы координат региона).

Работает «Safe Train - Берегись поезда» на операционной системе Android, доступно в Google Play и на сайте разработчиков <http://safetrain.ru>, является бесплатным. При исполь-



зовании режима SMS - оповещений оплата отправляемых сообщений осуществляется по тарифам оператора связи.

Уважаемые родители! Просим вас по возможности использовать указанный программный продукт для повышения уровня безопасности в период нахождения вблизи железной дороги.

Помните, что безопасность детей - это забота родителей.

Подробнее информацию можно изучить: <http://safetrain.ru/>.

Приложение не является гарантом обеспечения безопасности на железнодорожных путях, о чем оговорено в Пользовательском соглашении при установке приложения на смартфон.

Д. ХАБАРОВ,
инспектор
направления ПДН
ЛПП на железнодорожной
станции Фаянсовая
Калужского ЛО МВД России
на транспорте.

Полиция напоминает: не будьте слишком доверчивы при общении с незнакомыми людьми

Одним из распространенных видов преступлений, регистрируемых на территории региона, являются мошеннические действия.

Жертвами подобных преступлений посягательств чаще всего становятся доверчивые граждане. Часто мошенничества совершаются в отношении лиц пожилого возраста.

Подобные преступления, как правило, совершаются в одиночку либо вдвоем. Преступники под предлогом оформления документов для пособий или социальных выплат, льготных проездных билетов, праздничных наборов, приобретения продуктов питания по дешевым ценам и т.д., заходя в квартиры пожилых граждан, представляют сотрудникам различных социальных служб: собес, военкомата, горгаза, получают в виде оплаты за эти действия деньги с престарелых граждан, пенсионеров, ветеранов, после чего скрываются. В процессе ложного оформления документов, беседы, других действий отвлекающего характера, преступники не пренебрегают возможностью тайно похитить другое имущество, находящееся в квартире потерпевших.

Чтобы не стать жертвами мошенников, соблюдайте правила личной безопасности, в том числе:

• не соглашайтесь на предложения случайных знакомых



погадать вам, снять порчу, избавиться от наложенного на ваши близких заклятия;

• не пускайте в квартиру незнакомых лиц, представляющих работников коммунальных и социальных служб, если вы предельно серьезно не вызывали их к себе домой;

• не верьте телефонным звонкам о том, что ваши родственники совершили ДТП или преступление и можно за деньги избавиться их от ответственности, не передавайте деньги посторонним лицам;

• не соглашайтесь на предложения обменять ваши деньги на новые купюры;

• избегайте лиц, которые на улице навязчиво пытаются втянуть вас в разговор, предлагают какие-либо товары и услуги, представляются вашими родственниками или знакомыми.

Уважаемые граждане! Если вы заметили в своем дворе или подъезде лиц, интересующихся проживающими в доме одиночными пенсионерами, сообщите о данном факте в полицию и предупредите престарелых соседей о мерах безопасности при общении с незнакомцами. Ваше неравнодушие поможет избежать беды и не допустить совершения преступления.



С начала года поступило 487 заявлений на ежемесячную выплату из материнского капитала от семей Калужского региона

Отделение ПФ по Калужской области сообщает, что если раньше ежемесячную выплату можно было оформить до исполнения ребенку полутора лет, то теперь выплата продлена до трехлетия ребенка. При этом выплата первоначально назначается до исполнения ребенку 1 года, потом до 2-х лет, а затем до 3-х лет, при условии подачи нового заявления с необходимым пакетом документов.

Если подать заявление в первые шесть месяцев после рождения ребенка, выплата будет установлена с даты рождения,

то есть будут выплачены деньги, в том числе и за месяцы до обращения. Если обратиться спустя шесть месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.

С 2020 года право на получение выплаты имеет семья, в которой доход на одного человека не превышает 23834 рубля в месяц. Размер выплаты составляет 10839 рублей.

Подать заявление на ежемесячную выплату за второго ребенка можно в любой клиентской службе Пенсионного фонда России или МФЦ, независимо от

места жительства владельца сертификата на материнский капитал, также можно подать в электронном виде через личный кабинет на сайте ПФР.

Для удобства на сайте ПФР работает калькулятор ежемесячной выплаты, позволяющий определить право семьи на выплату, а также узнать ее размер в конкретном регионе.

На сегодняшний день в Калужской области за ежемесячной выплатой обратились с заявлениями 1684 владельца государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал.

Отделение ПФ по Калужской области напоминает, о том, что военные пенсионеры получают пенсию за выслугу лет или по инвалидности по линии Министерства обороны, МВД, ФСБ и ряда других силовых ведомств

Многие военнослужащие после выхода на пенсию по линии силовых ведомств продолжают трудовую деятельность в гражданских организациях.

В этом случае военные пенсионеры становятся участниками системы обязательного пенсионного страхования (ОПС) и имеют право на получение страховой пенсии по линии ПФР при соблюдении установленных требований. Прежде всего, речь идет о до-

стижении пенсионного возраста. В 2020 году в соответствии с переходными положениями законодательных изменений, вступающих в силу с 01.01.2019, пенсионный возраст для мужчин установлен на уровне 61,5 лет и 56,5 лет для женщин. Как и раньше, для назначения пенсии в 2020 году необходимо соблюдение минимальных требований по стажу и индивидуальным пенсионным коэффициентам. Право на пенсию

в нынешнем году дают 11 лет стажа и 18,6 пенсионных коэффициента.

При выполнении всех этих условий военнослужащие имеют право на страховую пенсию наравне со всеми гражданами РФ. Однако стоит отметить, что согласно закону страховая пенсия этой категории граждан назначается без учета фиксированной выплаты.

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

Поздравляем!

Александр Андреевну СУВОРОВУ с юбилеем!

С днем рождения поздравляем В твой чудесный юбилей! Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней И, если можно, постараться Столетний встретить юбилей! Желонкины.



ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, тел. 8-926-377-33-99.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами в Кирове, 30,5 кв. м, напротив дома - школа, тел. 8-906-506-64-69.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Фотопечать Текстуры Любая сложность

РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ Мы работаем! Вы отдыхаете!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45 www.tvoe-nebo40.ru

XXX ПРОДАЕТСЯ а/м «Ока», 40 тыс. руб., тел. 8-960-518-62-07.

XXX ПРОДАЕТСЯ резина, модель K-82 100-254-400-10, тел. 8-920-618-30-68.

XXX ПРОДАЮТСЯ пеноблоки (Беларусь), кирпич, плиты перекрытия, тел. 8-910-291-38-10.

XXX ПРОДАЮТСЯ поросята, доставка, тел. 8-951-713-25-38.

XXX КРОВЛЯ, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., книги до 1920 г. издания, статуэтки, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40, antikvari22@gmail.ru.

XXX КУПЛЮ корову, лошадь, тел. 8-915-857-85-32.

XXX СДАМ однокомнатную квартиру в Калуге, тел. 8-920-891-93-00.

Внимание, курочки!
19 марта в 13.30 час. на рынке продажа кур-молодок (белые, рыжие, привитые). Просьба не опаздывать!

АКЦИЯ до 31 марта!
ОКНА из профиля genau-70 мм по цене обычного окна!
Еще больше ТЕПЛА и НАДЕЖНОСТИ.
ЭКОНОМЬТЕ на счетах.
www.okno-ludinovo.ru, тел. 8-920-617-40-98, 8-980-511-09-05.

• Оформление домов, бань, гаражей, садовых домиков (БТИ)
• Межевание земельных участков
• Вынос границ земельного участка в натуру
• Выделение земельных паев
• Помощь в разрешении споров с землей
• Оказание консультации

г. Калуга, ул. Кирова, 29, офис 326 kaluga-prostori.ru 8 (4842) 50-68-12, 8 920 897-07-07

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция) АКЦИЯ 250 РУБ/М2 Глянцевые МАТОВЫЕ САТИН расщотка платежа гарантия 10 лет

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАСЩОТКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка) 8 (920) 610-81-41

Благодарность
Выражаю сердечную благодарность всем, кто принял участие в похоронах Александра Васильевича Лункина, разделил с нами горечь утраты, поддержал в трудную минуту. Отдельная благодарность ритуальной службе.
Родные.

Национальный проект «Демография». Информация министерства труда и социальной защиты Калужской области Уважаемые работодатели!

В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в Калужской области реализуется мероприятие по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц старше 50 лет, а также лиц предпенсионного возраста. В соответствии с Проектом работодателям предоставляется субсидия на возмещение затрат, связанных с профессиональным обучением и дополнительным профессиональным образованием своих работников в возрасте 50-ти лет и старше, а также работников предпенсионного возраста.

Получатели субсидии:
- юридические лица (кроме государственных и муниципальных учреждений, некоммерческих организаций), индивидуальные предприниматели, а также физические лица - производители товаров, работ, услуг, являющиеся работодателями в соответствии

со статьей 20 Трудового кодекса Российской Федерации.
Расходы на обучение работников предпенсионного возраста компенсируются работодателю из средств, предусмотренных на реализацию Проекта в федеральной бюджетной и бюджетной Калужской области, при условии, что обучение проведено полностью и прошедшие обучение работники сохраняют занятость. Затраты на обучение компенсируются в размере не более 53,4 тыс. рублей на 1 человека.

Для предоставления субсидии работодатель:
- заключает Соглашение с центром занятости населения о численности обучаемых и порядке предоставления отчетности по результатам обучения работников;
- самостоятельно организует обучение работников в образовательной организации, имеющей лицензию на образовательную деятельность, либо при наличии лицензии на осуществление образовательной деятельности обуче-

ние работников осуществляется в специализированном структурном образовательном подразделении работодателя;

- представляет пакет документов, указанных в Соглашении, в Центр занятости населения для получения субсидии на возмещение затрат, связанных с обучением работников в возрасте 50 лет и старше, а также работников предпенсионного возраста.

Нормативные правовые акты размещены на официальном сайте органов власти Калужской области: <http://admoblkaluga.ru>

Для организации обучения своих работников и получения субсидий приглашаем работодателей, желающих участвовать в Проекте, в учреждение службы занятости своего муниципального образования!

Пресс-служба Правительства Калужской области.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 11.03.2020 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.